

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11
FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

EL VUELO DEL «JESUS DEL GRAN PODER»

Los éxitos de ayer y los de hoy

Cada vez revisten menos importancia las hazañas aviatorias. Me refiero a la importancia emocional que el público concede a hechos de esta naturaleza.

El aeroplano, como ocurrió con el ferrocarril y el automóvil y con todos los grandes inventos, al acoplarse al materialismo de la vida adquiere un sentido utilitario que le resta no poco de la apariencia heroica que el pueblo atribuía a los primeros vuelos. A medida que el progreso se consolida y las tentativas afortunadas se renuevan y la industria aprovecha las enseñanzas del tiempo para perfeccionar los medios de seguridad, el mérito de los pilotos disminuye y el valor personal apenas se destaca.

¡Qué enorme emoción la de los primitivos automovilistas cuando se lanzaban sobre máquinas rudimentarias a recorrer un pequeño circuito empleando velocidades a lo sumo de treinta kilómetros por hora! Algunos de ellos fueron por la proeza de los héroes populares.

Caso análogo el de la aviación. La aventura de los portugueses Gago Coutinho y Sacadura Cabral, internándose por el desierto aéreo del Atlántico conmovió al mundo entero. Realmente la tentativa tenía hecatura de descubrimiento y lo fortuito, lo inesperado, el azar y el peligro son cosas que apasionan y atraen al espíritu humano. Emocionó igualmente, el gesto abnegado y romántico a la vez, del comandante Franco, dando al vuelo Palos de Moguer. Buenos Aires ur. carácter poético de evocación histórica. Por último, colmó las ansias expectantes de la humanidad el salto prodigioso efectuado por Lindbergh de Nueva York a París, rasgo soberbio de arrojo personal y valentía insuperables.

De mayor trascendencia que el de Lindbergh fué el «raid» intercontinental de Chamberlain y más eficaces resultados materiales que el de Franco aportó el de los italianos Ferrarin y Del Prete.

Sin embargo, en las páginas de la Aviación atlántica sólo se han escrito estos nombres: Cabral, Franco, Lindbergh.

Y es que la Aviación, investida ya de prestigios científicos, ha perdido para nosotros aquel sentido inquietante de aventura arriesgada con que la bautizaron Coutinho y Sacadura y aquella significación de proeza heroica que le diera el comandante Franco, y aun esta expresión de singular imprudencia que había adquirido con Lindbergh.

Sin haber salido por completo del terreno de los ensayos, las hipótesis y las conjeturas de navegación aérea adopta formas prácticas en el plano de las realidades positivas.

El heroísmo de los aviadores es el mismo siempre; pero la humanidad ya no mide el peligro, ni cuenta el valor personal como factores necesarios a la Aviación. Más interés despertan, desde luego, la nacionalidad del aparato, el buen funcionamiento de los motores, la resistencia de la máquina voladora y la posibilidad, en fin, de obtener aplicaciones útiles.

Lo acabamos de ver con el gran vuelo de los capitanes Iglesias y Jiménez. Es ésta una de las más perfectas travesías que se han hecho sobre el Atlántico para unir el Viejo y el Nuevo Continente. Por su preparación reservada y científica sin el escándalo espectacular de una partida apoteósica; por la modestia con que los pilotos han efectuado las pruebas y los preparativos; por el

orgullo patriótico que han puesto en la elección del aeroplano y los motores; y, sobre todo, por el acierto de los cálculos, por la pericia, la habilidad y seriedad de que han dado pruebas evidentes en su viaje intercontinental, rematado de un modo felicísimo huyendo de toda brillantez y boato teatrales, bien merecen la gratitud de España.

Y la gratitud la tienen, sin duda. Pero la gratitud es como ellos y como su empresa, de condición humilde, sencilla y recatada que no se traduce en entusiasmo adulador y desbordante.

Para que al reconocimiento emocionado de la gente hubiera seguido la alharaca bulliciosa, era preciso que al vuelo del «Jesús del Gran Poder» se le rodease de cierta pompa escénica reñida con la austeridad de todo hecho científico proyectado con fines elevados; pero propicio a impresionar las fibras sensibles populares.

De ahí la poca importancia—poca con relación a la magnitud del suceso—que hemos concedido al último «raid» de los aviadores españoles.

Comprometiendo en la hazaña bastante menos de lo que ahora han arriesgado Iglesias y Jiménez—el sacrificio de la propia vida no es lo más cuando se ostenta la representación del prestigio patrio—el vuelo del «Jesús del Gran Poder» unos años antes nos hubiera conmovido como un acto de heroísmo sin precedentes.

Pero entonces la Aeronáutica aún era una promesa a la que no exigíamos sino la fuerte emoción de cualquier tributo audaz, y, ahora, la navegación aérea es ya una sólida realidad tangible a la que pedimos un rendimiento de eficacia.

El esfuerzo de antes, personalmente más interesante, se premiaba con exaltaciones efusivas de júbilo. El esfuerzo de hoy menos esfuerzo individual—se recompensa con la gratitud. Ya hemos dicho cómo es la gratitud de los pueblos. Como ese vuelo del «Jesús del Gran Poder»: firme, arraigada, robusta; pero al mismo tiempo serena, íntima, silenciosa...

GIL FILLOL

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En las «Gacetas de Madrid», correspondientes al 30 y 31 del pasado mes de Marzo, aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias y para los sexos que se indican: Coruña, diez y nueve para maestro y trece para maestra; Las Palmas, cuatro para maestro y una para maestra; Murcia, nueve para maestro y ocho para maestra; Tenerife, cuatro para maestro y tres para maestra; Sevilla, una para maestro; Soria, dos para maestro; Toledo, dos para maestra; Zamora, cuatro para maestro y dos para maestra; y en Segovia, para maestros del primer escalafón, San Cristóbal de Cuéllar, y para maestras del segundo, Fuentesoto.

Nóminas de personal

En las respectivas habilitaciones se encuentran al pago las nóminas de haberes y gratificaciones devengadas durante el pasado mes de Marzo por los maestros y maestras de la provincia.

Cuentas de material

Rinden cuentas del material

brado para sus escuelas los maestros don Francisco del Pozo, diurno y de adultos en la escuela de Santibáñez de Ayllón y don Constancio Martín, adultos de la escuela de Anaya.

—A don Manuel Useros, interino que fué de Tenzuela, se devuelve la cuenta que remite correspondiente al actual año, ya que no ha sido pagada cantidad alguna y debe ser rendida por el que lo cobre.

Diligencia cuarto turno

Don Domingo Mínguez Páez, maestro de Carrascal de la Cuesta, remite su título administrativo, siéndole devuelto con diligencia de tras, lado por cuarto turno para la escuela de Tenzuela.

Estadística escolar

El superior de los Padres misioneros de esta capital presenta datos de matrícula escolar de su escuela durante el pasado mes de Marzo.

Notas del Obispado

Para el Congreso Mariano

Por indicación del señor arzobispo de Burgos, administrador apostólico de la Diócesis de Segovia, la Delegación Diocesana encarga y ruega con todo respeto y encarecimiento a los reverendos señores curas párrocos y encargados de parroquia, así como a todos los señores sacerdotes de esta Diócesis presten su valiosísima cooperación al Congreso Mariano, ya inscribiéndose ellos como socios, ya logrando la inscripción de sus feligreses, sin excluir a los Ayuntamientos y a las Asociaciones piadosas, a fin de que el número de socios sea digno de la religiosidad de esta Diócesis, y de la extraordinaria importancia del Congreso Mariano.

Sacristía vacante

Lo está la de la parroquia de Escarabajosa de Cuéllar, con la asignación correspondiente a las de entrada y demás emolumentos que pudieran corresponderle según arancel.

Las solicitudes, al señor cura párroco.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Pasado al enemigo

Hace muchos años, el general Pezuela, en un discurso que pronunció en el Senado, censuró la intervención de Maura en los asuntos de Marina, que se debatían en el Congreso, diciendo que si el ilustre hombre público procedía de igual manera cuando dirigía sus pleitos, no le arrendaba la ganancia a sus clientes.

Maura le replicó, diciendo: —Es enfadoso disertar acerca de los méritos de la propia persona, y en mí lo es en grado sumo, porque examinándome por dentro, me hallo pasado al enemigo.

La contrata del orden público

Maura, contestando a los que comentaban la frecuencia con que se repetían algunos sucesos populares bajo su mando, dijo en su última etapa de gobernante:

—Yo no tengo la contrata del orden público.

En Segovia y su provincia sobra trigo

Los números nos dicen la verdad

No ha transcurrido un mes aún desde que la Junta provincial de Abastos publicó una circular solicitando el envío de datos relativos a las existencias de trigo en la provincia y capital de Segovia, a fin de proponer al Gobierno el envío de canchal exótico si el regional no era suficiente para atender a las necesidades de consumo hasta la recolección de la próxima cosecha.

En diversas ocasiones habíamos dicho que en España había trigo suficiente para llegar a la recolección de 1929, atendiendo a que el déficit en la cosecha pasada quedaba enjagado con las grandes cantidades de trigo importado. Como consecuencia del retraimiento de los poseedores a ceder sus trigos a precios que creía ruinosos, irrumpieron en los mercados del litoral, los exóticos, haciendo una lucha a muerte a nuestro canchal. Obediendo a causas realmente desconocidas para nosotros, ya que los agricultores necesitan vender en su mayoría sus productos para atender a las penurias necesarias, acentuaron la paralización oferta y se llegó a un persistente el completo desabastecimiento, tanto, que en momentos es difícilísimo a los fabricantes abastecer sus fábricas convenientemente. No combatimos el proceder de los productores; bien saben éstos con cuánto cariño EL ADELANTADO trata cuanto con ellos se relaciona, y por ello les dijimos diferentes veces lo inexplicable de su actitud siempre que no fuera verdad que faltaba trigo para la venta. Pero disponiendo de él (como sabíamos que disponían), aunque no fuera en grandes cantidades, era atentatorio contra sus intereses la pasividad que venían observando en cuanto a todo movimiento comercial cerealista. No había que pensar en mayores precios que los fijados en la tasa, y cuantas mayores dificultades se opusieran al normal abastecimiento de trigo, mayor sería la influencia del trigo extranjero.

De esta forma hemos llegado a estos días en que datos oficiales han venido a darnos la razón en cuanto a nuestros pronósticos, claro que en lo que se refiere a la provincia de Segovia. Carecemos de ellos en cuanto al resto de España.

La Junta provincial de Abastos ha tenido a bien proporcionarnos datos que estimamos tanto por su valor cuanto por la diligencia demostrada en atender nuestra petición.

Según éstos, resulta de la estadística recientemente formada como consecuencia de la circular de que antes hemos hecho referencia, que Segovia y su provincia posee en la actualidad una existencia de trigo que se eleva a 346.880 quintales

métricos. Considerando que el consumo anual de trigo por habitante está fijado en 140 kilos o sean 11,40 kilos por mes para cada habitante y que desde la fecha en que ha sido formada esta estadística hasta la de recolección del presente año median escasamente cinco meses, resulta que necesita cada habitante 58,30 kilos que, multiplicados por 180.294 habitantes con que cuentan la capital y su provincia, arrojan un total consumo de 105.111 quintales métricos, con lo cual queda una existencia disponible de quintales métricos 241.769.

La mouturación

En consecuencia: a Segovia le sobra trigo para atender a sus necesidades de consumo que era, al parecer, lo que desde el primer momento tratábase de demostrar. Pero nos queda una cuestión importante que tratar. ¿El superávit señalado es suficiente para que las fábricas y molinos mouturadores se empleen a fondo en la producción de harinas?

La mouturación diaria en la provincia de Segovia se calcula en 1.500 quintales métricos. Multiplicados éstos por los ciento cincuenta días que pueden transcurrir hasta dar principio a operar con trigos nuevos, la mouturación aproximada señala la cifra de 225.000 quintales. Nos queda aún un superávit de 14.769 quintales métricos.

Halagadora es al parecer esta estadística para los fabricantes segovianos. Mas no es tan brillante como nos la presentan los números. Al menos así nos lo han dado a entender varios interesados en este problema.

La salida de trigo para otras provincias

Hemos interrogado a un industrial harinero de esta capital sobre los motivos que abriga de que el abastecimiento acentúe más aún su paralización y nos ha contestado:

—Ustedes tienen mucha razón al suponer que con la existencia de trigo en Segovia y su provincia pueden emplearse a fondo todas las fábricas de harinas hasta que demos principio a operar con trigos nuevos. Pero resulta que la mayor parte de los quintales métricos que acusa como existencia la estadística que ustedes tienen a la vista, sale de la provincia de Segovia. Así, a partir de la villa de Santa María de Nieva con dirección al Oeste, casi todo el sobrante de trigo se desplaza hacia el mercado de Arévalo. Es decir, que el 80 por 100 de trigo sobrante en el partido de Santa María de Nieva pasa a engrosar las existencias de la provincia de Avila. Hay que contar después con las expediciones que se hacen para otras provincias



TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. TIMOTEO VILLOSLADA
del comercio que fué de esta capital
QUE FALLECIO EL 4 DE ABRIL DE 1926
R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, 3, en la iglesia de San Martín, de ocho y media a doce, y el culto al Santísimo del mismo día, en Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, nietos y familia,

Ruegan a sus amistades asistan a alguno de dichos actos piadosos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

de España por almacenistas y acaparadores. Total, que más de un 60 por 100 de las actuales existencias de trigo no son para los fabricantes segovianos. ¿Ven cómo esa alegría de que estaban poseídos ustedes ante los resultados de esa estadística buena, buena en verdad para intereses de fabricantes y productores, se ha disipado ante estas manifestaciones?

Final

Hasta aquí nuestra misión informativa. Queríamos demostrar y lo hemos conseguido plenamente, que Segovia no necesita trigo extraño para atender a su abastecimiento, tanto de consumo como fabril. Ahora bien; que los fabricantes segovianos hayan de recurrir al trigo exótico para atender al normal desarrollo de su mercado harinero, es tema muy distinto y más delicado para tratarle nosotros. Sólo la Junta provincial de Abastos es la llamada a intervenir si lo creyere conveniente.

EL "BOLETIN OFICIAL,"

En el número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes publicaciones:

Comités paritarios de Artes Blancas

Real orden del ministerio de Trabajo y Previsión disponiendo que las elecciones de los vocales patronos y obreros, tanto efectivos como suplentes que han de constituir cada uno de los Comités paritarios a que se refiere, se verifiquen en el día 7 de Abril próximo, en la forma que en dicha Real orden se señala, y ajustada a la Real orden de Segovia.

Vida literaria y artística

Las aventuras de Mayne-Reid

Las nuevas corrientes literarias que surgieron, hace algunos lustros, en el mundo del arte, muestran cómo uno de sus aspectos más vulnerables en la que se cree su pretendida permanencia y sustentividad, aquel referente al exagerado afán iconoclasta, o sea de negación de géneros y figuras pretéritas de alto valor intrínseco y, sobre todo, de gran afinidad precursora en la ideación y la cultura del siglo último y lo que va transcurrido del presente. Uno de esos géneros más combatidos es el de la novela llamada de Aventuras, o sea las narraciones extraordinarias en que descollaron algunos genios de la celebridad de Verne, Mayne-Reid, Salgari, etc., genios que constituyeron positivos ídolos de muchas generaciones, y que aun hoy, a despecho de evoluciones y modas, siguen instruyendo y deleitando a grandes masas lectoras de los países civilizados.

En puridad, aún no ha sido hecha la debida revalorización de tales modalidades y figuras literarias en función de su época. Hace poco, y como ya dijimos en otra ocasión, inicié una corriente de simpatía, sugerida por la celebración del pri-

mer centenario del nacimiento de Julio Verne. Pero la cosa no pasó de ahí, en lo tocante a las decisiones de la alta crítica, que es la suprema Diosa Razón de estas cuestiones.

Sin embargo, esos nombres citados, y algunos otros catalogables en el mismo género o escuela novelescos, siguen disfrutando del fervor popular, en una tática, pero elocuente, victoria sobre los numerosos cultores de las nuevas modalidades, cada día más perniciosas y hostiles al censo de la generalidad, que siempre viene a ser, en fin de cuentas, como piedra de toque de todo valor humano. Y de ello resulta que los primeros, ya apagados, tienen mayor poder de simpatía y atracción que los pontífices de los nuevos «ismos» con todo el contante y horroroso clamor de sus golpes de tambor y platillos con que van pregonando las que tienen por propias excelencias.

Y es que, como afirma Maeztu, la imaginación no crea en el vacío sus figuras, sino movida por los deseos función de su época. Hace poco, y como ya dijimos en otra ocasión, inicié una corriente de simpatía, sugerida por la celebración del pri-

Gran feria de ganados en Cuéllar

Durante los días 31 del actual al 7 de Abril próximo, se celebrará en esta villa la renombrada feria de ganados de Pascuas de Resurrección

Entre los varios festejos y espectáculos, habrá bailes públicos y de salón, conciertos musicales, carreras de cintas en bicicleta, fuegos artificiales, globos grotescos y otros varios para solaz y esparcimiento del público.

A los feriantes se les dará toda clase de facilidades para las transacciones que se realicen, y un funcionario municipal atenderá las guías gratuitamente.

Durante los días de feria actuarán en el «Teatro Alfonso» una notable compañía de comedias y dramas.
Cuéllar, 29 de Marzo de 1929.—El alcalde, MODESTO FRAILE GÓMEZ.

Almacenes "La Aduana,"
ADRIANO FERNANDEZ ESTACION YANGUAS
NITRATO DE CHILE GARANTIZADO
SUPERFOSFATO 18/20 POR 100
Queda disponible en los referidos almacenes
AVISO
El día que se terminen las existencias se retirará el presente anuncio
Precios convencionales que darán
EN LOS
Almacenes LA ADUANA

Lubrificantes americanos
especiales para automóviles y
motores Diesel
CONRADO ROCH
:: PASEO DEL PRADO, 46.—MADRID ::



listas de aventuras—claro que los verdaderos maestros a que nos referimos, no fueron meros urdidores de argumentos que el cinematógrafo utilizaría después para películas admirables, ni de comedias o situaciones nimias apropiadas para distraer a las gentes. En casi todas sus obras vibra patente deseo de mejora colectiva y de elevación individual por el bien y el saber, y en muchas de ellas llega a palpar el alma de paisajes y ambientes, pueblos, individuos y momentos históricos que la Geografía—en mantillas hasta estos últimos tiempos—y la Historia—tan adulterada por los siglos de los siglos—no pudieron ofrecer a las generaciones siguientes.

En plenas postrimerías del primer tercio del siglo, ¡qué encanto singular tiene la lectura de las «Aventuras maravillosas» del capitán Mayne-Reid! Ha sido aliciente para que hayamos estado sumidos en ella, por espacio de algunas semanas, la aparición de una nueva y magnífica edición de las Obras Completas del célebre escritor inglés, hecha por la casa barcelonesa de Francisco Seix, cuyas publicaciones monumentales resultan con tanta justicia celebradas. Remanso de idealismo y ensueño, de color y euforia, de culto devoto a la Naturaleza y a la Ciencia, en estos tiempos de velocidad y convencionalismo, de falsía y artificio, la literatura de Mayne-Reid es tónico espiritual de enorme poder, revelador de un mundo realmente maravilloso, admirablemente descrito.

En todo momento puede admirarse, leyendo a Mayne-Reid, la fluidez de su estilo y la maestría de la forma. Su amenidad proviene, principalmente, de esa rara cualidad, mostrada en cada página, de juntar con exactitud y verismo lo real y lo imaginario—lo que puede haber sido visto y lo que fué pensado—en torno a argumentos tan complejos y trascendentes, y a teatros y personajes tan vastos y profundos. Su pasmosa erudición, divulgadora de la Ciencia y evocadora de la Historia, jamás resulta recargada y ávida, antes al contrario, se diluye con singular dominio y comprensión del fin artístico y vulgarizador de su obra.

Las «Aventuras maravillosas» del insigne y fecundo prosista constituyen la totalidad de su labor, como ya decimos, integrada por sesenta y nueve novelas, todas ellas traducidas del inglés por firmas prestigiosas. Al comienzo, hace años, aparecieron ediciones castellanas de algunas de ellas, en cuadernos o tomitos a la rústica, con bellas ilustraciones en negro. Pero después la casa editorial Seix, con excelente acuerdo, unificó el plan de publicación, y de aquí que ahora nos ofrezca una magnífica edición, comprensiva de varios millares de páginas, en las que resalta un verdadero derroche de grabados, en cinco grandes tomos excelentemente encuadrados en tela, que, sobre tantos méritos, tiene el de la agrupación racional de la labor total de Mayne-Reid, pues sabido es que hay algunas novelas que constituyen continuación de otras anteriormente escritas, y que algunos editores, con poco acierto, hicieron aparecer independientemente, tales «Los cazadores de cabelleras» y «El jinete sin cabeza».

ANGEL DOTOR

LA REINA DE RUMANIA HA SALIDO DE MADRID

A las nueve de esta mañana han salido de Madrid la Reina de Rumania y la princesa Ileana. Tenían proyectado marchar por la noche, en el expreso de Andalucía, a Sanlúcar de Barrameda, donde han de pasar una temporada con los infantes don Alfonso y doña Beatriz de Orleans, en el palacio de éstos; pero el magnífico tiempo reinante y lo encantada que la Reina María se halla de nuestro país las ha inducido a variar el primitivo plan.

El viaje de mañana en automóvil tiene el carácter de excursión. Por esto, en el trayecto de Madrid a Sanlúcar de Barrameda, se detendrán en algunos sitios para visitarlos. Con la Reina de Rumania y su hija irán los infantes don Alfonso y doña Beatriz de Orleans.

El séquito de la Soberana rumana no saldrá de Madrid hasta pasado mañana miércoles. El viaje a Sanlúcar lo efectuarán en tren.

TEARTO JUAN BRAVO
«María de Magdala»

Ayer, como segundo día de Pascua, se celebraron dos secciones en este teatro, proyectándose la hermosa cinta «María de Magdala», perteneciente a la escogida selección que la casa Gaumont denomina de «Diamante Azul».

La Asamblea del Magisterio
Proposiciones aprobadas

Continúa sus tareas la Asamblea del Magisterio que se está celebrando en Madrid.

Tras larga discusión se aprueba que se supriman las oposiciones restringidas, y en caso de no acceder a ello, que sólo se les consigne un aumento como gratificación, que cesará tan pronto como lleguen a dicho sueldo por corrida de escalas.

Que se rebaje a dos años el tiempo para poder solicitar traslado.

Que sólo tengan derecho a trasladarse como consortes los que sean maestros, excluyendo a los demás funcionarios.

Que se gradúen las escuelas unitarias que existan en poblaciones de más de 2.000 habitantes, y que se construyan locales-escuelas en todos los pueblos de España que de ellos carecen.

Supresión del segundo escalafón y de la categoría de 3.500 pesetas del primero.

Que se publique prontamente el nuevo escalafón.

Que se supriman las oposiciones a direcciones y secciones de graduadas de seis o más grados.

Que no cese ningún maestro en su escuela por jubilación mientras no esté hecha su clasificación de pasivos.

Que en los tribunales de ingreso a escuela tenga mayoría el Magisterio primario nacional.

Que se haga obligatorio el certificado de estudios escolares para el ingreso en los centros docentes, fábricas y talleres.

Que se suprima el primer turno de provisión de escuelas.

Que se conceda a los maestros limitados que tengan oposiciones aprobadas el pase al primer escalafón.

El ministro de Instrucción pública habló del nuevo estatuto.

Dijo que el problema de los huérfanos del Magisterio es propósito del Gobierno resolverlo, y que vería con gusto se le indicase el parecer de la clase sobre algunos puntos del mismo, por ejemplo, si desea el Magisterio que se haga la aportación obligatoria o voluntaria, etc.

Respecto a provisión de escuelas, espera que muy pronto se dará solución a la parte concerniente a los

Un muerto y diez heridos en un choque de trenes

Barcelona, 2.—A las dos y cuarenta de la tarde de antayer, en la entrada de la estación de Castelldefels, el tren directo de viajeros 997, que se dirigía a Villanueva y Geltrú, chocó con el mercancías 1.917, que había salido de la estación de Morrot en dirección a Zaragoza. El mercancías precede siempre al directo de viajeros, que no tiene parada desde el apeadero del paseo de Gracia hasta Villanueva y Geltrú, y al llegar a Castelldefels entró por la vía general y después retrocede, a fin de tomar la vía muerta y dar paso libre al de viajeros. Antayer se hallaba efectuando esta maniobra cuando llegó el tren de viajeros a toda velocidad por no tener parada en Castelldefels. El maquinista del directo se dio cuenta del peligro y frenó rápidamente; pero no pudo evitar el choque, que fué violentísimo. El fogonero del tren de mercancías, que se hallaba en aquel momento encima del depósito de carbón, a causa del tremendo encontronazo fué lanzado a la vía, y las ruedas le pasaron por encima separándole la cabeza del tronco.

La máquina del tren de viajeros quedó empotrada en un vagón del mercancías, y la parte delantera resultó con grandes destrozos. Además, trece vagones del mercancías quedaron completamente destrozados.

Sufrieron lesiones de poca importancia diez y ocho viajeros.

DE SANIDAD MILITAR
MEDICO OCULISTA
Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
(Los martes, gratis a los pobres)
Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

DEL CONFLICTO UNIVERSITARIO

Una carta del señor Menéndez Pidal a la que contesta el general Primo de Rivera

«Excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera.

Señor presidente y distinguido amigo: Aunque apartado de toda política militante, es para mí imperiosa obligación dirigirme ahora a usted, como jefe del Gobierno, con ocasión de los sucesos universitarios. Experimento en ello penosa contrariedad, recordando manifestaciones de deferente aprecio recibidas de usted, que tanto me ha honrado.

Padada la primera sorpresa producida por los sucesos, aparecidas ya las esperadas declaraciones de los catedráticos asambleístas, insuficientes, como era de suponer, nos hallamos que está nombrada la Comisión regia, con objeto, según leo en la Prensa, de depurar si entre los profesores hay elementos que simpatizan con la actitud de los estudiantes. Ahora bien, somos varios los profesores que debemos declarar la existencia de esa simpatía. Simpatizamos con esa actitud en cuanto los estudiantes reclamaban contra una disposición, a la que todos los Claustros universitarios se habían manifestado adversos; simpatizamos con la actitud de aquellos estudiantes que firmemente y sin desorden expresaron su parecer. El patriotismo exige a todo español pensar y sentir noblemente los problemas de las instituciones en que viven: ese patriotismo que ofrenda sacrificio (no el que recaba ventajas) exige también que cada uno manifieste su opinión. He aquí por qué simpatizamos con los estudiantes que la han manifestado en forma de correcta firmeza. Se han impuesto con motivo de estos sucesos sanciones del más extraño y excepcional rigor, sin enjuiciamiento previo; penas tan graves como la inhabilitación perpetua de un alumno y la clausura de la Universidad de Madrid. Los alumnos de ésta pierden dos cursos de ella, con permiso de irse a otra Universidad; como si las Universidades fuesen oficinas sin individualidad y de indiferente sustentación y no centros de vida secular, que por asidua consagración de sus profesores ostentan cada uno su espíritu y valor propio.

Es, pues, irreparable el daño inferido a esta Universidad, a esta casa que se informa en la tradición de profesores y alumnos, desde Nebrija y Arias Montano hasta Castelar, Menéndez Pelayo y Giner. Su daño es además daño hecho a toda la intelectualidad española, a ese noble grupo de científicos y literatos, gracias a cuyos esfuerzos España empieza a volver a ser conocida y respetada en el mundo, y en cuya forma-

ción la Universidad de Madrid ha tenido siempre tan preeminente parte. Esta suspensión de vida, además de los graves perjuicios de orden intelectual, irroga perjuicios materiales a muchos miles de jóvenes. Los estudiantes, en quienes se fraga el pensamiento y la acción española de dentro de unos días, y entre quienes están ya los directores de mañana, reciben así ahora en su espíritu impresiones ingratisimas respecto del Poder, que aja sus ideales y sus aspiraciones de mejora, y sienten germinar semillas de rencor.

Yo, ya lo sé, sin autoridad ninguna, sólo con la disculpa de haber consagrado todo el esfuerzo de mi vida (sexagenaria ya) a la ciencia que profeso en esta Universidad de Madrid, me atrevo a dirigirme a usted para rogarle esa pacificación, que tan necesaria nos es.

Cualquier Gobierno que para disponer de acción más enérgica crea necesario ser absoluto, ve sin remedio lejos de sí a los que piensan que no basta vencer la dificultad del instante, sino que es preciso informar cada acto de modo que no decaiga del pasado más noble y sea ejemplar de lo porvenir mejor. No es de extrañar que ante la acción enérgica de ahora se aleje la intelectualidad que por cima del instante cultiva los principios absolutos de la ciencia y ahonda en los conceptos del derecho y en la tradición nacional.

Para la pacificación necesaria espero que mi ruego no parezca extraño. No podría la dictadura prescindir de sus procedimientos, al menos por ahora, en obsequio a la Universidad y a la intelectualidad, que tanto representa en España? ¿No podría inclinarse a hacerlo después de haber probado la inutilidad de la fuerza dentro de los claustros universitarios?

Que se enjuicie a estudiantes y profesores, según las leyes preexistentes; que se derogue la disposición causadora del conflicto; que se devuelva a la Universidad su libre personalidad, la totalidad de su acción, y ella por sí sola, con sus autoridades elegidas por ella misma, representantes de su espíritu y de su tradición, regidas por leyes protectoras, logrará en el acto restablecer no sólo su funcionamiento aparente, sino su verdadera actividad con estímulos de vida, de cooperación y de iniciativa, que sólo pueden surgir con la paz y satisfacción cordial.

Hace unos lustros que se inició en España el resurgimiento de su vida intelectual, y por él nuestra patria iba tendiendo a ocupar en el mundo un lugar semejante al que le gana-

plazos para presentar reclamaciones y a rápida adjudicación de las vacantes.

En cuanto al problema de los limitados, manifiesta que está en vías de solución, y que por lo que respecta a la proporcionalidad en las escalas, hará lo posible, dentro de las posibilidades, para que puedan quedar satisfechos sus anhelos.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Hoy habrán salido los capitanes Jiménez e Iglesias para Montevideo

Ríoja, 2.—Los aviadores españoles, que habrán salido para Montevideo entre las cinco y seis de la mañana (hora local), aterrizarán en el campo de aviación militar de aquella capital.

EN VILLACASTIN

El ministro de Instrucción pública visita la iglesia y escuelas de esta villa

El sábado de gloria, a su regreso a la Corte se detuvo en ésta el ministro de Instrucción pública, acompañado de su esposa, para admirar nuestra suntuosa iglesia parroquial, de cuya visita salieron gratamente sorprendidos y así lo manifestaron a nuestro ilustrado y querido parroco, quien se personó en la iglesia tan pronto tuvo noticia de la llegada de los ilustres visitantes.

Seguidamente el señor ministro manifestó los deseos de conocer la ordenación o estado de la enseñanza en el pueblo y al efecto fué avisado nuestro culto maestro, don Julio González, quien facilitó a su excelencia los datos sobre matrícula, asistencia y otros a la vista, de los cuales manifestó el señor ministro la apremiante necesidad en que se halla este Ayuntamiento de solicitar el desdoble de las existentes escuelas, ofreciendo el apoyo que el Estado presta a los Ayuntamientos para construcciones escolares y manifestando la satisfacción que le proporcionaría, si en el reparto que está preparando de las escuelas de nueva creación correspondientes al presupuesto vigente, pudiera ya incluir las de esta histórica villa, para lo cual recomendó gran diligencia por parte de la Junta local de Primera Enseñanza y Ayuntamiento.

Los señores párroco y maestro dieron las gracias al señor Callejo por tan laudables como cariñosos deseos, manifestados de manera tan espontánea.

Noticias políticas
De la Asamblea

Hoy termina el período oficial de vacaciones de la Asamblea Nacional. Inmediatamente reanudaré su labor la Sección séptima para preparar el Dictamen correspondiente, una vez tomadas en consideración por el Gobierno las mociones agrarias del padre Correas.

También la Sección 10, de Educación e Instrucción, seguirá estudiando el estatuto del Magisterio, después de aprobada, como se sabe, en los últimos Plenos, la parte correspondiente a la formación del maestro.

Las leyes políticas

El presidente de la Asamblea, señor Yanguas, regresará a Madrid pasado mañana, y existe el propósito de imprimir gran actividad durante este mes, tanto a la Sección primera, de Leyes constitucionales, como a la sexta, de Leyes políticas.

Esta última está convocada para reunirse los días 4, 5 y 6, a las cinco y media de la tarde.

Hoy, Consejo de ministros

Esta tarde, a las siete, se celebrará, como de costumbre, en el Palacio de la Presidencia, el Consejo de ministros.

Cuento
El parroquiano

Todas las tardes, a las cinco en punto, se sentaba a la segunda mesa, a la derecha de la puerta de entrada, en aquel tranquilo y diminuto café de la Paz.

Una vez sentado pedía al mozo un vermut, lo bebía lentamente y a las seis se levantaba y salía.

Nunca, fuera de las palabras precisas para pedir el vermut al camarero, había hablado con nadie. El dueño del café, la dueña y el camarero habían intentado en vano entablar conversación con él. Nunca respondía; fijos en la puerta sus ojos, que examinaban curiosamente a cuantas personas entraban en el café.

—Es un oso—acabó por decir

MUY PRONTO
EL LOBO

sorprendente estreno en el Teatro Juan Bravo.

Pepe, el camarero, sin poder ocultar su despecho.

—No. Es un original—añadió sentenciosamente la dueña del café.

—No. Es un imbécil—concluyó el señor Gutiérrez, su marido.

Pero todos estaban de acuerdo en no contrariarle. Por otra parte, no era un parroquiano molesto. En el café, casi siempre vacío, no dejaba de ser un elemento decorativo. No escuchaba las conversaciones de los demás. Y como pagaba a diario su vermut y daba una propina decente a José, no había motivo para quejarse de aquel asiduo y raro parroquiano.

Un día, los señores de Gutiérrez decidieron retirarse del negocio, y traspasaron el café. Se posesionaron del establecimiento los nuevos dueños, y como es costumbre en tales casos, los señores de Gutiérrez presentaron a los antiguos parroquianos de la casa.

Y al llegar el turno al fiel consumidor del vermut, dijeron:

—Este es nuestro parroquiano más antiguo y asiduo. Desde hace cinco años no ha dejado de venir ni un solo día a tomar su vermut en esta misma mesa.

—¡Cómo!—exclamó de repente el que había sido bautizado como el «parroquiano más antiguo y asiduo».—¿Dicen ustedes que hace cinco años que vengo aquí? ¿Están ustedes seguros de lo que dicen?

—¡Claro que sí!

—Entonces es inútil que vuelva por aquí. Yo venía porque me había citado en este café una mujer, de cinco a seis de la tarde; pero después de cinco años no es fácil que se acuerde. ¡Menudo plantón me ha dado!

Y salió precipitadamente, sin acordarse de pagar su vermut.

GASTON VINCENNES

Destitución de un catedrático

Valencia, 1.—En virtud de las facultades que le concede una reciente Real orden, el gobernador civil ha destituido al catedrático de esta Universidad don Mariano Gómez del cargo de presidente del Ateneo Mercantil.

UN DEPENDIENTE DE POCA CONFIANZA

En el día de ayer presentó en la Comisaría de esta capital una denuncia el industrial don Vicente García, propietario de la línea de automóviles Segovia-Muñopedro y viceversa, contra un dependiente suyo llamado Rufino Duque Rubio, quien había desaparecido de esta capital, llevándose 375 pesetas.

El jefe de Policía, señor Granaus, comisionó para llevar a efecto las investigaciones conducentes a la detención de dicho individuo, a los agentes señores Grimau y Aceña, quienes después de incansables pesquisas lograron detener durante la madrugada de hoy, en un establecimiento de la calle Santa, de esta capital, a Rufino Duque, a quien le fueron ocupadas 186,0 pesetas. Este manifestó al ser detenido e interrogado por los agentes que efectuaron el servicio, que el resto de la cantidad le había gastado alegremente.

Instruido el correspondiente atestado, pasó a disposición del señor juez de Instrucción de la capital.

BIBLIOGRAFIA

Ruiz de Alarcón. «La verdad sospechosa». Bibliotecas populares Cervantes. Compañía Iberoamericana de publicaciones. Madrid

El Méjico criollo, cabeza intelectual de toda la América hispana, destacó en la Península durante el Siglo de Oro a una de las figuras más insignes de la literatura castellana. Juan Ruiz de Alarcón (1581-1639), hombre de grandes valores morales y corazón bueno, escritor injustamente perseguido, se eleva cada vez más en la consideración y admiración de las nuevas generaciones cultas.

«La verdad sospechosa» es su obra más representativa e ingeniosa. El gran teatro francés del siglo XVII se inspiró mucho en Ruiz de Alarcón, y Corneille imitó muy de cerca «La verdad sospechosa».

Infinitos fueron los valores de Alarcón dentro del teatro español, pero el más saliente fué sin duda en la creación originalísima e inaudita en aquella época de la comedia de costumbres (que imitó siglos después Leandro Fernández de Moratín). Su teatro fué muy útil a la sociedad por satirizar en él los vicios más generalizados, y pequeñas raíces de la mala organización social y más repugnantes por su misma pequeñez.

MUY PRONTO
EL LOBO
sorprendente estreno en el Teatro Juan Bravo.

Pepe, el camarero, sin poder ocultar su despecho.

—No. Es un original—añadió sentenciosamente la dueña del café.

—No. Es un imbécil—concluyó el señor Gutiérrez, su marido.

Pero todos estaban de acuerdo en no contrariarle. Por otra parte, no era un parroquiano molesto. En el café, casi siempre vacío, no dejaba de ser un elemento decorativo. No escuchaba las conversaciones de los demás. Y como pagaba a diario su vermut y daba una propina decente a José, no había motivo para quejarse de aquel asiduo y raro parroquiano.

Un día, los señores de Gutiérrez decidieron retirarse del negocio, y traspasaron el café. Se posesionaron del establecimiento los nuevos dueños, y como es costumbre en tales casos, los señores de Gutiérrez presentaron a los antiguos parroquianos de la casa.

Y al llegar el turno al fiel consumidor del vermut, dijeron:

—Este es nuestro parroquiano más antiguo y asiduo. Desde hace cinco años no ha dejado de venir ni un solo día a tomar su vermut en esta misma mesa.

—¡Cómo!—exclamó de repente el que había sido bautizado como el «parroquiano más antiguo y asiduo».—¿Dicen ustedes que hace cinco años que vengo aquí? ¿Están ustedes seguros de lo que dicen?

—¡Claro que sí!

—Entonces es inútil que vuelva por aquí. Yo venía porque me había citado en este café una mujer, de cinco a seis de la tarde; pero después de cinco años no es fácil que se acuerde. ¡Menudo plantón me ha dado!

Y salió precipitadamente, sin acordarse de pagar su vermut.

GASTON VINCENNES

Destitución de un catedrático

Valencia, 1.—En virtud de las facultades que le concede una reciente Real orden, el gobernador civil ha destituido al catedrático de esta Universidad don Mariano Gómez del cargo de presidente del Ateneo Mercantil.

UN DEPENDIENTE DE POCA CONFIANZA

En el día de ayer presentó en la Comisaría de esta capital una denuncia el industrial don Vicente García, propietario de la línea de automóviles Segovia-Muñopedro y viceversa, contra un dependiente suyo llamado Rufino Duque Rubio, quien había desaparecido de esta capital, llevándose 375 pesetas.

El jefe de Policía, señor Granaus, comisionó para llevar a efecto las investigaciones conducentes a la detención de dicho individuo, a los agentes señores Grimau y Aceña, quienes después de incansables pesquisas lograron detener durante la madrugada de hoy, en un establecimiento de la calle Santa, de esta capital, a Rufino Duque, a quien le fueron ocupadas 186,0 pesetas. Este manifestó al ser detenido e interrogado por los agentes que efectuaron el servicio, que el resto de la cantidad le había gastado alegremente.

Instruido el correspondiente atestado, pasó a disposición del señor juez de Instrucción de la capital.

BIBLIOGRAFIA

Ruiz de Alarcón. «La verdad sospechosa». Bibliotecas populares Cervantes. Compañía Iberoamericana de publicaciones. Madrid

El Méjico criollo, cabeza intelectual de toda la América hispana, destacó en la Península durante el Siglo de Oro a una de las figuras más insignes de la literatura castellana. Juan Ruiz de Alarcón (1581-1639), hombre de grandes valores morales y corazón bueno, escritor injustamente perseguido, se eleva cada vez más en la consideración y admiración de las nuevas generaciones cultas.

«La verdad sospechosa» es su obra más representativa e ingeniosa. El gran teatro francés del siglo XVII se inspiró mucho en Ruiz de Alarcón, y Corneille imitó muy de cerca «La verdad sospechosa».

Infinitos fueron los valores de Alarcón dentro del teatro español, pero el más saliente fué sin duda en la creación originalísima e inaudita en aquella época de la comedia de costumbres (que imitó siglos después Leandro Fernández de Moratín). Su teatro fué muy útil a la sociedad por satirizar en él los vicios más generalizados, y pequeñas raíces de la mala organización social y más repugnantes por su misma pequeñez.

—Es un oso—acabó por decir

ULTIMA HORA - JABON CHIMBO

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Subasta

El día 10 de Abril próximo, a las doce, se celebrará en el Juzgado de Primera Instancia de Santa María de Nieva, la de diferentes muebles de casa y géneros de comercio, tejidos, calzado, camas, etcétera, etc., tasados en 32.133 pesetas.

¡ATENCIÓN!

¿Qué zapatería es la que más surtido tiene? la de LOS CHICOS. ¿Dónde encontraréis más modelos y los más elegantes? en la zapatería LOS CHICOS. ¿Quién son los que más barato venden? LOS CHICOS. ¿Por qué venden tanto? por vender tan barato.

Se están recibiendo infinidad de modelos de señora, caballero y niño, para la próxima Semana Santa, de los mejores fabricantes de calzado.

¡NO CONFUNDIRSE! ZAPATERIA LOS CHICOS (frente a la estatua de Juan Bravo)

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.

Advertisement for Elixir Estomacal Saiz de Carlos, listing symptoms like stomach pain, indigestion, and diarrhea, and mentioning its effectiveness for various ailments.

Se vende piedra de mampostería hacia la fábrica de Escorial. Razón, Pío Hernández, en Bernády de Porreros.

Pérdida Se ruega a la persona que haya encontrado una pulsera de oro de eslabones, forma circular, la entregue en la calle de Daoiz, 2, primero, en donde gratificarán.

Inmenso surtido en batas de señora y niña, desde una peseta. CASA GIVAJA

Vendo vaca suiza, segundo parto. Para tratar, con Isidro Pérez, en Martín Miguel.

Se vende coche «Fiat» 509, berlina, buen uso. Informarán, Velarde, 8.

Academia de Artillería. Queda sin efecto la subasta anunciada para el día 18 del próximo mes de Abril, por haber muerto el semoviente que se proponía para la venta.

Se arriendan en el término de La Higuera los pastos de Abril a Mayo, para reses lanaras de novecientos a mil, abundantes y buenas condiciones. Para tratar, con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Se vende coche «Fiat» 509, berlina, buen uso. Informarán, Velarde, 8.

Advertisement for Lentes y Gafas de Moda, featuring a portrait of a woman and text about optical services and contact information.

Noticias de Zaragoza. El camarero Leandro García García, que se hallaba embriagado, entró en una casa de mala nota, ocupando una habitación, en la que se quedó dormido. A causa de haber caído al suelo una colilla del cigarrillo, se prendieron las ropas de la cama, siendo recogido con muy graves quemaduras.

Desgracia en una mina. Huelva.—A las siete de esta mañana, en el piso 190 de la mina Alcániz, en el casillo de Puletrán, se produjo un desprendimiento de tierras.

Resultó muerto el obrero Francisco Cruz Romero, y otros dos heridos de gravedad.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA

Advertisement for SASTRERIA DE MIGUEL SANZ, stating 'Pone en conocimiento de su clientela y el público en general, haber traspasado su establecimiento por mejora de local, de la calle Cronista Lecea a Juan Bravo, número 18, principal (frente a la Cárcel), donde seguirá sirviendo con prontitud y esmero'.

CONATO DE INCENDIO. Próximamente a las tres de la tarde de hoy se declaró un incendio, a causa de haberse prendido el hollín de una chimenea, en la casa número 11 de la calle del Coronel Rexach. Se requirió el auxilio del parque de incendios, acudiendo inmediatamente la bomba y el retén de bomberos, pero afortunadamente no fueron necesarios sus servicios, pues el fuego había sido dominado por los vecinos de la casa, ayudados por otras varias personas.

RECOS de la provincia Villacastín

Semana Santa. Han revestido extraordinaria solemnidad los actos religiosos de la pasada semana, viéndose todos concurridísimos de fieles de la localidad y de gran número de forasteros que vinieron de los pueblos comarcanos deseosos de escuchar la palabra autorizada y elocuente de nuestros oradores don Salustiano Llorente, párroco, y don Tomás Salvador, coadjutor.

A cargo del primero estuvieron los sermones de El Mandato y Soledad y del segundo los de Pasión y Resurrección. Todos fueron desarrollados de manera insuperable, no sabiendo qué admirar más en los oradores, si su facilidad y elegancia de dicción o la manera de peñar sus disertaciones, dirigiéndolas siempre en un sentido práctico de sabias enseñanzas, tan del gusto del pueblo cristiano.

Todos los actos fueron presididos por nuestras dignísimas autoridades locales. Felicitamos muy de corazón por su labor a nuestros sacerdotes, y correspondiendo a las frases de agradecimiento que el digno párroco dirigió al pueblo en la solemnidad de la Pascua, les reiteramos nuestra adhesión más decidida e incondicional.

De sociedad

Viajes. Ha llegado: De Madrid, la bella y distinguida señorita Rosita Junguito, que pasará unos días en Segovia al lado de su hermano el ingeniero-jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales, don Manuel.

El obispo dimisionario de Lugo. Ayer, en el tren rápido de la tarde, marchó de Segovia el obispo dimisionario de Lugo, arzobispo titular de Perussia, fray Florencio Rey Lemos, de la Orden Franciscana que pasó esta Semana Santa en Segovia para oficiar en los solemnes cultos celebrados en la Catedral. Le acompaña en el viaje el secretario de cámara del Obispado de Segovia, don Aurelio del Pino.

Reciba el ilustre prelado nuestro respetuoso saludo de despedida.

Renovación del Consejo de la Cooperativa Eléctrica Segoviana. Todos los señores del Consejo de la Cooperativa Eléctrica Segoviana que tenían que cesar por precepto reglamentario fueron ayer reelegidos, excepto don Claudio Moreno, a quien por incompatibilidad con el cargo de alcalde, sustituirá don Segundo de Andrés.

El subgobernador del Banco de España, en Segovia. Anteayer pasó el día en Segovia, visitando a varias personalidades, entre ellas al digno gobernador civil de la provincia, don Rufino Blanco, con quien le une gran amistad, el subgobernador del Banco de España, don Javier Mateo Montalvo, nuestro distinguido amigo y paisano.

Se venden 220 reses lanaras, merinas, con sus crías. Para tratar, con Modesto Antoranz, en Losana de Pirón.

Segovia meteorológica. Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica..... 676'6 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 23'4

EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica..... 674'7 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura mínima (protegido)..... 5'2 Pronóstico del tiempo, despejado.

¡Ya bajó el pescado!

Mañana, miércoles, se venderá en la acreditada pescadería de JUAN JOSÉ y en el puesto de MAXIMILIANO FERNANDEZ, en la plaza de Santa Columba, los besugos superiores, a 0,80 el medio kilo; lenguados superiores, a 0,50; calamares voladores, a 0,60; pescadillas, a 0,80; besugos colorados, a 0,60; almeja superior, a 0,50; chicharros, a 0,50

Merluza, salmón y langostinos, muy baratos. ¡A comprar mañana pescado a casa de Juan José y a la plaza de Santa Columba, donde se vende hoy más fresco y más barato!

Nuevo Inspector provincial de Sanidad de Segovia

La «Gaceta» de hoy publica una disposición según la cual como resultado del concurso celebrado, ha sido nombrado inspector provincial de Sanidad de Segovia don Antonio Mayoll Vicario.

Los inspectores de Sanidad y los Ayuntamientos

En la misma «Gaceta» aparece inserta una disposición concediendo un plazo de tres años a los inspectores provinciales de Sanidad para que giren una visita de inspección a los Ayuntamientos de la provincia.

Reorganización de los servicios de navegación aérea

El mencionado órgano oficial publica Real orden reorganizando los servicios de navegación aérea comercial y particular en los aerodromos militares y navales. A excepción del Aerodromo de Cuatro Vientos se habilitan a tal fin los puertos marítimos de Gran Canaria, Palma de Mallorca, Barcelona, Alicante, Cádiz, Vigo, Málaga, Tenerife, Alcedia y Pollensa y los aerodromos militares de Larache, Tetuán, Nador y Atalaya. Los de Cabo Jubi y Villa Cisneros continuarán rigiéndose por la regla especial establecida.

Pertenecen al aerodromo de Getafe las provincias de Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Avila y Segovia.

Después del Congreso Internacional de Ciudades. Manifestaciones del señor Vellando

Después de ser clausurado el Congreso Internacional de Ciudades celebrado en Sevilla y Barcelona, con asistencia de numerosos representantes del Extranjero, hemos creído oportuno solicitar declaraciones del director general de Administración Local, don Emilio Vellando, con relación al estado actual de los Municipios. Un redactor de la «Agencia Mencheta» se entrevistó a tal fin con el señor Vellando, quien le hizo las siguientes manifestaciones.

—Al celebrarse este Congreso Internacional, me satisface hacer público el próspero estado de los Municipios españoles, habiéndose dado preferencia al pago de deudas atrasadas y a la construcción de obras de abastecimiento de aguas, alcantarillado, construcción de escuelas y mataderos. Esto en primer lugar. Al ser preguntado sobre si ha aumentado el número de Ayuntamientos con relación al último quinquenio, contestó que pasan de nueve mil y aumentan y disminuyen debido a las fusiones y a entidades

AL CERRAR LA EDICION

En Palacio. Con el Monarca despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

A la salida dijo el señor Calvo Sotelo a los periodistas que solamente había sometido a la firma regia un decreto relativo a la cesión de unos terrenos al Ayuntamiento de Mahón.

El señor Martínez Anido manifestó que la firma que había llevado al Rey eran unos decretos concediendo de la nacionalidad española a varios súbditos norteamericanos y estonianos.

En los Ministerios. Visitas y conferencias

El señor Callejo recibió al gobernador civil de Toledo y a los catedráticos de la Universidad Central señores de Diego, Mesa y Canseco.

—Regresó de Barcelona el ministro de Trabajo señor Aunós. Desde la estación marchó a la Presidencia para saludar al marqués de Estella y después al Ministerio, donde despachó con todos los directores generales de aquel departamento. Recibió también al señor Llaneza.

—Igualmente recibió el señor Aunós a una Comisión de Santiago de Galicia, que le hizo entrega de una placa conmemorativa de la inauguración de las Cajas de Previsión Social, acto que ha sido presidido por el ministro.

Presentación de credenciales

Mañana se celebrará en Palacio, con el ceremonial acostumbrado, el acto de presentación de credenciales por los ministros de Hungría, Checoslovaquia y república Dominicana.

La reina de Rumania. Esta mañana marchó en automóvil al monasterio de Guadalupe la reina de Rumania, acompañada del infante don Alfonso de Orleans y de la infanta doña B.atriz.

Clausura de una Exposición

El próximo domingo se celebrará en el teatro Rojas, de Toledo, la

locales que tienden a constituirse en Municipios independientes.

Los empréstitos recibidos por los Ayuntamientos se elevan a sumas considerables, permitiendo el desarrollo de las respectivas localidades, hermoaséandolas y llevando a su centro la sensación de la política saneadora del actual régimen. Las deudas de los Municipios son menores como consecuencia de la buena política administrativa que se echaba de menos.

Los Ayuntamientos — sigue diciendo el señor Vellando — se han beneficiado bastante con la creación del Banco de Crédito Local. Se tiende a robustecer la hacienda local, a base de la imposición de arbitrios e impuestos moderados en aquellas localidades en que lo aconsejen las circunstancias.

Con la formación de Mancomunidades, agregaciones y segregaciones que dispone el Estatuto se ha logrado un beneficioso resultado que contribuye a la mejora local en beneficio de todos. Hay un aspecto interesante referente a la agregación a las grandes ciudades. El Gobierno, en cada caso, resuelve según lo aconsejan las circunstancias, teniendo siempre en cuenta, no sólo los factores de índole material, sino también los afectivos y tradicionales.

Habló después el señor Vellando sobre la colegiación de secretarios e interventores municipales, lo cual — dice — ha constituido un éxito. Es de consignar el hecho de que ahora pocos secretarios se encuentran sin colocar y se convocarán nuevas oposiciones a fin de que este Cuerpo se encuentre surtido.

Terminó diciendo el señor Vellando, que éste es un bosquejo respecto de la administración local, cuyo estado satisfactorio y la actual organización de todo lo a ella concerniente hace esperar una era más libre aún y saneada.

No se tienen noticias de la salida del «Jesús del Gran Poder»

Ante los rumores que acusan haber efectuado la salida de Riojaneiro para Buenos Aires el «Jesús del Gran Poder», un redactor de la Agencia Mencheta se dirigió a la Dirección General de la Aeronáutica para inquirir noticias sobre la veracidad de aquéllos. En dicho Centro le manifestaron que sólo tienen conocimiento del propósito de los aviadores Jiménez e Iglesias de cubrir la segunda etapa del vuelo durante el martes o miércoles, si bien ello estará sujeto a las noticias que les transmitan con relación al estado atmosférico de aquellas latitudes. Creemos — le dijeron — que no habrán emprendido el vuelo, pues en caso contrario habría telegrafiado dando cuenta el cónsul de España en la capital del Brasil.

AL CERRAR LA EDICION

En Palacio. Con el Monarca despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

A la salida dijo el señor Calvo Sotelo a los periodistas que solamente había sometido a la firma regia un decreto relativo a la cesión de unos terrenos al Ayuntamiento de Mahón.

El señor Martínez Anido manifestó que la firma que había llevado al Rey eran unos decretos concediendo de la nacionalidad española a varios súbditos norteamericanos y estonianos.

En los Ministerios. Visitas y conferencias

El señor Callejo recibió al gobernador civil de Toledo y a los catedráticos de la Universidad Central señores de Diego, Mesa y Canseco.

—Regresó de Barcelona el ministro de Trabajo señor Aunós. Desde la estación marchó a la Presidencia para saludar al marqués de Estella y después al Ministerio, donde despachó con todos los directores generales de aquel departamento. Recibió también al señor Llaneza.

—Igualmente recibió el señor Aunós a una Comisión de Santiago de Galicia, que le hizo entrega de una placa conmemorativa de la inauguración de las Cajas de Previsión Social, acto que ha sido presidido por el ministro.

Presentación de credenciales

Mañana se celebrará en Palacio, con el ceremonial acostumbrado, el acto de presentación de credenciales por los ministros de Hungría, Checoslovaquia y república Dominicana.

La reina de Rumania. Esta mañana marchó en automóvil al monasterio de Guadalupe la reina de Rumania, acompañada del infante don Alfonso de Orleans y de la infanta doña B.atriz.

Clausura de una Exposición

El próximo domingo se celebrará en el teatro Rojas, de Toledo, la

Gran Barato

Antiguo comercio de la Plaza Mayor. Hoy en Isabel la Católica, núm. 12. ANTES DE HACER VUESTRAS COMPRAS VISITAD ESTA CASA

Table listing items and prices: Crespones seda, todo colorido... 5,00; Charmelain, seda... 4,00; Camisas percal, dos cuellos... 5,50; Opales, todo colorido... 1,00.

¡NO CONFUNDIRSE! Isabel la Católica, núm. 12, (antes calle Real) Frente a la zapatería «La Imperial»

¡ATENCIÓN!

«La Industrial Castellana», Fábrica de chocolates elaborados a brazo DE ISIDRO GARCÍA (Sucesor de Perela)

Por cada paquete de chocolate se regala 25 céntimos de lotería, para el sorteo del día 11 de Mayo, en los números 46.110 y 12.354.

Calle de Gascos, núm. 3, Segovia. Para tenderos, precios especiales (FRENTE AL ACUEDUCTO)

Una nueva novela de Adolfo de Sandoval FORJADOR DE ALMAS

(La mujer nueva) Tal es el sugestivo título de la nueva novela, editada por la Casa Hernando, y puesta ayer a la venta, del ilustre escritor y académico Adolfo de Sandoval. Novela de grandísimo interés, de intensa emoción, de transcendental tesis — muy original y muy actual —, y de insuperable belleza de estilo.

Píbase a la CASA HERNANDO, Arenal, 11, y en las librerías de Segovia

CAJA DE AHORROS DEL Banco Hispano Americano

Este Banco ha establecido un servicio especial de CAJA DE AHORROS, en el que encontrará grandes facilidades y cuantos detalles desee conocer. Admitimos imposiciones desde cinco pesetas

Pérdida de un martillo, un gato y un desmontable, cuyas herramientas pertenecen a una de las camionetas de la limpieza pública de esta ciudad. Al que presente dichos efectos en el parque de Bomberos (calle de San Clemente), se le gratificará.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo.

He aquí los precios: Merluza..... 2,50; Congrio..... 2,00; Besugos..... 0,90; Pescadillas..... 1,00 y 1,25; Sardinias..... 1,00; Almejas..... 1,50; Percebes..... 1,00; Boquerones..... 0,60; Langostinos..... 3,00; Voladores..... 0,60; Lenguadinas..... 0,80 y 1,00; Chicharros..... 0,50. En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia TELEFONO NUMERO 96

La Segoviana CASA DE VIAJEROS

— DE — JOSE GOMEZ (El Chiclano) Pensión completa desde 8 pesetas Teléfono número 19.445 18, ATOCHA, 18 MADRID

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, sin abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-hermiario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA

MENCHETA

Se vende casa Se desea agente

Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.
para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blancou BILBAO



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES
WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.-Aviñó, 9. Apartado 738.-BARCELONA**

PIDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARÁN GRATIS

MERCADOS

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Sigue siendo el tiempo espléndido. Los campos presentan lozanía y la tierra está sana. Las labores de primavera se llevan con toda rapidez. Todo hace esperar una cosecha abundante.

Los mercados, en lo que se refiere Segovia, continúan siendo desabastecidos de caudal y algo movidos en precios. Los precios no registran variación.

Cotizan:

| SEGOVIA | RIAZA |
|--|---|
| Trigo, a 92 reales la fanega de 94 libras. | Trigo, a 90 reales fanega. |
| Centeno, a 64 id., las 90 libras. | Centeno, a 50 id., id. |
| Cebada, a 50 id., las 70 id. | Cebada, a 48 id., id. |
| Algarrobas, a 68 id., las 94 id. | Algarrobas, a 70 id., id. |
| CUELLAR | AREVALO |
| Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras. | Trigo, a 90-91 reales las 94 libras. |
| Centeno, a 60 id., la fanega. | Centeno, a 66 id., id. |
| Cebada, a 52-53 id., id. | Cebada, a 51-52 id., la fanega. |
| Algarrobas, a 62 id., id. | Algarrobas, a 58-60 id., id. |
| Avena, a 42 id., id. | Avena, a 42 id., id. |
| Yeros, a 65 id., id. | Yeros, a 67-68 id., id. |
| Mueblas, a 55 id., id. | MEDINA DEL CAMPO |
| Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega. | Trigo, a 90-91 reales la fanega |
| Patatas a 2,50 pesetas la arroba. | Cebada, a 49-50 id., id. |
| SEPULVEDA | Centeno, a 67-68 id., id. |
| Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras. | Algarrobas, a 68 id., id. |
| Centeno, a 70 id., la fanega. | VALLADOLID |
| Cebada, a 50 id., id. | Trigo, a 91-92 reales fanega |
| Yeros, a 70 id., id. | Cebada, a 52 id., id. |
| Algarrobas, a 69 id., id. | Centeno, a 66 id., id. |
| Avena, a 45 id., id. | Algarrobas, a 64-65 id., id. |
| SANTA MARIA DE NIEVA | BURGOS |
| Trigo, a 91 reales fanega. | Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras. |
| Centeno, a 60 id., id. | Cebada, a 54-56 id., id. |
| Cebada, a 50-51 id., id. | Avena, a 40-42 id., id. |
| Algarrobas, a 70-71 id., id. | Algarrobas, a 70-72 id., id. |



Lo mejor que todos deben leer
EXITO ENORME

Miles de suscripciones «¡Perdida en la vida!», «La golilla de la calle», «La mártir del trabajo» y «Por el amor de un hombre»

Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada

Editorial Castro

Palacio de la Novela Popular

Necesitamos corresponsales.—Descuentos fantásticos
Diríjense: Apartado Correos 5.020.—Madrid (5)
Corresponsal en Segovia: don Cándido Herrero, Cervantes, 18

¡¡Preveniros!!

El tiro de sangre desaparece para ser sustituido por la tracción mecánica
Aprendan a conducir automóviles en la Real Escuela de Automovilistas
:-: ALFONSO XII, 56.--MADRID :-:

¡Agricultores!

Abonad con **Nitrato de Sosa de Chile**. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.-MADRID

BUSCAMOS EN SEGOVIA

agente para concederle la representación exclusiva de las grandiosas bicicletas OTTO, vendibles a pesetas 3,50 semanales



Máximo de solidez.
Máximo de ligereza.
Máximo de suavidad de roces.
Máximo de elegancia.

Ofertas: **Otto Streitberger** Departamento C
APARTADO 959.—BARCELONA

GRAN OCASION Representante

Para inversión de capital. Ofrecése en alquiler o venta, con facilidades de pago, finca construida con todos adelantos modernos, exprofeso para recreo, con bar restaurante, billares, teatro, cabaret, etcétera, en Madrid. Detalles, escribir Santander, apartado 955, MADRID.

serio, solvente, con garantías, conocedor de la plaza y activo, se necesita. Escribir con detalles a
PEDRO PARIS
Cajas Registradoras KRUPP
ALCALA, 17.—MADRID

Máquinas de escribir

LAS MEIORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.

URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.

PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.

JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.

BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde **100 pesetas**, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. **CAMBIO DE MAQUINAS.**
Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA :-: LA CASA DE MAS GARANTIA
VIUDA J. ROVIRA Agencia exclusiva para Segovia y su provincia,
BARCELONA **E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.**
TELEFONO NUMERO 43

Representaciones para Madrid

Ramo ultramarinos, se solicitan
Dirigirse a **GREGORIO GALLEGU**, agente colegiado
DIEGO DE LEON, 55.--MADRID

150 plazas en Policía Novísimo Código penal, comentado y cotejado con el de 1870
No se exige título. Varones de veinte a treinta y un años. Instancias hasta el 31 de Agosto. Exámenes en Octubre.

«Contestaciones Reus» ajustadas al programa de 6 de Marzo de 1929, 15 pesetas. Los que sólo precisen el «Derecho penal», única materia que ha sufrido modificaciones importantes, 4 pesetas.

PREPARACION en clases y por correspondencia. Honorarios mensuales, 30 pesetas. Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc., en la

Academia «Editorial Reus»
Clases: Preciados, 1.
Libros: Preciados, 6
Correspondencia: Apartado 12.250
MADRID

Licenciados del Ejército
El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.
Ventura de la Vega, 19.—MADRID

Automóvil BENOVA

Ocho cilindros en línea, nueve caballos, conducción 11.500; otros tipos, cuatro cilindros, cinco y siete caballos, desde 4.700

REPRESENTACION
Señor Vidal Gaztambide, 8
MADRID

Hulleras de Frieres

EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

Representante
casa de artículos para reclamo lo desea en esta plaza. Escribir a «Los Tiroleses» número 1.043.—BARCELONA

Navigazione Generale Italiana

Los mayores trasatlánticos del Mediterráneo a las Américas

Barcelona Sud América

5 ABRIL «DVILIO» 27.000 tons.
PARA RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES
TRAVESIA EN 12 DIAS y MEDIO

Barcelona-Valparaíso

6 ABRIL «COLOMBO» 12.000 tons.
y el 8 de CADIZ, para VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECUADOR, PERÚ Y CHILE

Gibraltar-New York

15 ABRIL «AVGVSTVS» 33.000 tons.
directamente para NEW YORK
TRAVESIA EN 6 DIAS y MEDIO
Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1
Agencia en Madrid: Alcalá, 47

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

El paje se detuvo como si efectivamente tuviese miedo de conocer la verdad.
—¡Vive el cielo...! Si empiezo así, muy mal acabará. Si ahora me viese el capitán se burlaría con sobrada razón. Quiero pronto la muerte o la vida, quiero salir de dudas.

Otra vez se puso en movimiento, avanzando con más rapidez que antes.
A los pocos minutos llegó a la casa del señor de Mendoza, entrando en el anchuroso zaguán.

CAPITULO XLI

El diablo se convence de que es preciso hacer diabluras

Ya sabemos que el fraile no se equivocaba, pues to que la infeliz doña Blanca encontrábase en poder de la princesa de Eboli.

En un instante debían desvanecerse las risueñas esperanzas de Luis.

No se equivocaba al comparar al dominico con las aves de mal agüero.

La primera persona que había encontrado al llegar a Madrid era el padre Bernardo, circunstancia que debía considerarse como un mal antecedente, como un mal principio, que al menos supersticioso le hiciese temer un mal fin.

—Quiero ver a doña María—dijo Luis al criado que se le presentó.

—Doña María no recibe a nadie—le contestó el sirviente.

—¿Está enferma?

—Un poco; pero aun cuando así no fuese, tiene dada orden terminante...

—No importa, decide que un caballero que le trae noticias muy interesantes desea tener la honra de verla.

—¿Y vuestro nombre?

—No lo conoce, y, por consiguiente, es inútil que se lo digáis.

—Entonces...

—Haced lo que os digo, y si no, afortunadamente no tocará la casa, y yo mismo me anunciaré.

Esto diciendo Luis, entróse con la confianza del que no teme que le estorben el paso.

—¡Caballero!—exclamó el criado sorprendido.

—Sois muy torpe, y ya debíais haber conocido que el asunto que me trae me abrirá todas las puertas. Anunciadme, pues, si no queréis incurrir en la desgracia de vuestra señora, y más aún en la de vuestro amo—replicó el paje.

Con acento tal de convicción pronunció estas palabras el mancebo, que el sirviente empezó a dudar y concluyó por decidirse a pasar el recado.

—Decidle—añadió el paje—que vengo a hablarle de lo que más le interesa en el mundo.

Tan misterioso recado hizo cavilar a doña María algunos instantes, y sospechando si tendría relación alguna con su hija, mandó que entrase el desconocido.

No reconoció la dama al paje, sin embargo de que le pareció que las facciones de éste las había visto alguna vez, y lo recibió con cierta frialdad y reserva.

—Señora, perdonadme—le dijo el mancebo—si no he dado mi nombre.

—No os conozco, y hubiera sido inútil... ¿Y a qué debo esta visita a que tanta importancia dáis?

—¿Puedo hablaros sin temor de que no nos escuchen?—le preguntó Luis.

—Con el mayor descuido.

—Vengo a hablaros de vuestra hija...

—¡De mi hija!—exclamó doña María, cuyo semblante se animó súbitamente.

Y sin aguardar más explicaciones rogó al mancebo que se sentase.

Hízolo éste así, y la dama prosiguió:

—Venis a hablarme de mi hija... ¿Pero quién sois?

—¿No me conocéis?

—Encuentro una semejanza, no sé con quién...

—Señora—repuso Luis sonriendo—, soy el diablo...

—¡Ah...!—interrumpió doña María—. Os reconozco, os reconozco..., aunque vuestro rostro ha cambiado... ¿Y qué es de mi querida doña Blanca? ¿Por qué ha desaparecido del convento?

Estas preguntas dejaron como petrificado a Luis, que por algunos instantes no pudo articular una palabra. Su frente palideció a la vez que se bañaba en frío sudor, y miró como con espanto a la dama.

—¿Qué tenéis?—le dijo ésta sorprendida de tan repentino cambio.

—¿Conque doña Blanca está en poder de nuestros enemigos?—replicó el paje con acento ahogado—¡Oh...! ¡Está perdida! ¡He llegado tarde!

—¿Qué decis?—repuso doña María en extremo turbada.

—Señora, en su última carta, que apenas tenía seis renglones, me decía que se veía precisada a salir del convento para huir de sus enemigos, que viniese a socorrerla, y que vos me diríais cuál era su paradero, que tendría que ocultar a todo el mundo.

—¡Ahora lo comprendo todo!—¡Ah...! Yo soy la causa inocente de esta nueva desgracia.

—Explicáos, señora, explicáos—dijo afanosamente el mancebo.

—Sin duda la persiguen porque interceptaron una carta mía en que le pedía su ayuda para evitar que mi hija llegase a tomar el hábito.

—¿Y os referíais a alguna suya?

—A ninguna, porque ella era ajena a semejante asunto.

—Entonces, ¿cómo podían hacerla responsable? —Pero cuando se quiere perseguir a una persona...

—Tenéis razón, doña María, cualquiera pretexto es bastante para acusar a quien quiere hacerse daño. Sin embargo, ella me decía que nuestros enemigos intrigaban y la perseguían, y no que la persiguiese la justicia con razón o sin ella... ¿Os acordáis de todas las palabras de vuestra carta?

—La podéis leer, porque la tengo; el rey, a quien la entregaron, me la envió con mi padre, advirtiéndome que doña Blanca no era religiosa y no podría instruir convenientemente a mi hija.

—Entonces no se ha puesto presa a mi señora, no se la acusa por ese concepto, porque hubiesen